



中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委 关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电

中共西藏自治区委员会、西藏自治区人大常委会、西藏自治区人民政府、西藏自治区政协、西藏军区：
值此西藏自治区成立60周年之际，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向西藏自治区各族干部群众和各界人士，向驻藏人

民解放军指战员、武警部队官兵和政法干警，向所有参加和支援西藏建设、关心和支持西藏发展进步的人们，致以热烈的祝贺和亲切的慰问！

1965年西藏自治区成立，是西藏发展史上的一座丰碑，标志着民族区域自治制度在西藏正式实施，

开启了西藏各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的时代新篇。60年来，在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，民族区域自治制度成功实践，民族团结日益巩固，各族人民生活蒸蒸日上，充分展现了中国共产党领导的坚强力量，充分展现了我国社会主义制度的显著政治优势。（下转第三版）

习近平在出席西藏自治区成立60周年庆祝活动结束后返回北京

(第三版)

西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



8月21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。



8月21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。

新华社记者 殷博古 摄

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗栉风沐雨，六十年雪域沧桑巨变。21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局

常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

古城拉萨彩旗飘扬，处处洋溢着节日的氛围。雄伟的布达拉宫内，搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方中华人民共和国国徽和“西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十分醒目，背景墙上悬挂着大庆会徽和“1965”“2025”字样，10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上，身着节日盛装的各族群众

从四面八方汇聚到这里，手中挥动着红旗，汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热列掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立，高唱国歌，鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。（全文另发）

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

王沪宁发表讲话。他说，1965年9月，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，西藏

自治区宣告成立。这是西藏发展史上具有划时代意义的大事，巩固了西藏和平解放和民主改革的伟大成果，实现了西藏社会制度的历史性跨越。60年来，西藏经济社会全面发展，民族区域自治制度成功实践，民族团结日益巩固，各族人民生活蒸蒸日上，充分展现了中国共产党领导的坚强力量，充分展现了我国社会主义制度的显著政治优势。（下转第三版）

胡玉亭到敦化市、图们市调研

坚持用全面深化改革赋能增效 推动资源优势转化为发展优势

本报8月21日讯(记者刘帅)8月20日至21日，省委副书记、省长胡玉亭就国企改革、江河治理、生态环保、文旅发展、边境村建设等工作，到敦化市、图们市调研，并召开吉林长白山森工集团改革发展座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，落实省委全会精神，蹄疾步稳推进国有企业改革深化提升，统筹抓好生态环境保护、重点流域治理和绿色低碳发展，多措并举推动兴边富民、稳边固边，为加快振兴发展、维护民族团结注入强劲动能。

在吉林新元木业有限公司，胡玉亭鼓励企业深耕木制品精深加工领域，积极拓展海内外市场，开发装配式木屋等产品，进一步提产能、挖潜力、增效益。在吉林敦化抽水蓄能电站，胡玉亭实地察看电站运行情况。他强调，要发挥重大工程功能，实现能源发展和生态保护协同推进。有关方面要用心用情做好助企服务，强化要素保障，助推企业健康发展。

在牡丹江堤坝治理城区段、图们市市晴镇马牌堤防工程现场，胡玉亭指出，要科学发挥牡丹江、图们江流域重大水利工程作用，强化资金等要素保障，加快在建项目进度，大幅提升重点江河旱灾防御能力。

在图们市市晴镇白龙村，胡玉亭详细了解边境村建设、兴边富民情况。他指出，要立足朝鲜族文化资源优势，坚持以文促旅、以旅彰文，创新特色饮食等新供给，丰富旅拍等新业态，完善就餐、康养等配套设施，持续壮大集体经济，强化农民利益联结机制，更好推动兴边富民、稳边固边。

胡玉亭主持召开座谈会，听取吉林长白山森工集团改革发展情况，部署下步工作。他指出，吉林长白山森工集团资源禀赋优势明显、发展潜力巨大，突破发展大有可为。企业重组一年多来，改革发展任务有效落地，主要绩效指标大幅提升，发展态势持续向好，已步入健康成长的良性轨道。国有企业负责人要以强烈的责任感、使命

感，坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业，在新的发展起点上展现新担当、新作为，更好发挥国有企业战略支撑作用。

胡玉亭强调，要坚持守正创新、改革赋能，以体制机制创新破解发展瓶颈、以商业模式创新提高企业发展质效、以产品创新增强企业核心竞争力，加大研发投入、优化工艺流程，提升产品附加值、劳动生产率，全力推动资源禀赋转化为发展优势。要聚焦主业，坚持超常规发力、更加积极有为，对标行业先进、立足比较优势，推动企业规模效益、经营绩效实现跨越式发展。要积极服务重大战略，在兴边富民、稳边固边等方面作出贡献。要加强班子队伍建设，不断强身健体，提高生产经营市场化、法治化、专业化水平，为企业持续健康发展提供支撑。要推动政企问题共答，强化政策集成、要素保障，稳妥破解历史遗留问题，保护职工合法权益，为企业改革发展营造良好环境。

刘伟参加调研。

本报讯 以“铭记历史、开创未来”为主题的吉林省近现代史展自8月19日正式开展以来，在我省引起热烈反响，参观者络绎不绝。大家纷纷表示，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。在这个特殊节点，吉林省推出这样的展览，既是致敬历史，更是激励当下，凝聚起奋勇前行的磅礴力量。

步入展馆，1200余张历史图片、70余个数据图表与1000余件(套)珍贵实物相互呼应、彼此印证，共同构筑成一部厚重的立体史书，将吉林300年沧桑岁月里的抗争不屈、坚守初心与苦难过往、荣光时刻，缓缓铺展在观众面前。

在“东北抗日联军艰苦转战”展区前，东北抗日联军名将李延禄的外甥女杨丽珍轻抚展墙上的抗联战士群像，眼中泛起泪光。此次参观展览，她特意带来了一件珍贵的物品——李延禄将军的历史照片，并捐赠给展览主办方。照片中的李延禄，身着中山装，目光坚毅，镜头定格了这位抗联名将在这艰苦岁月中的精

神风貌。杨丽珍对记者说，希望这张照片能为观众提供更鲜活的历史见证，也希望更多的青少年可以走进展览，了解家乡的近现代史，以实际行动践行红色基因的传承使命，让东北抗联精神在新时代焕发出新的生命力。

在“新中国电影事业的摇篮”展区前，长影著名编剧、导演金德顺驻足良久。“展览的整体设计别具特色，把新中国电影事业的启航历程讲得充分，尤为生动地展现了吉林省在新中国电影事业上的深厚积淀与卓越贡献。”他望着展板上熟悉的影像，语气里满是振奋与感动，“展览弥补了过去吉林电影事业从历史角度系统性展示的空白，让吉林的光影风采得以更完整地呈现在世界面前。对游客而言，这里既能触摸历史温度，又能感受艺术魅力，是了解吉林电影文化的必到之处。期待更多人走进这里，读懂吉林的过去，见证它的未来。”

受聘担任吉林省近现代史展顾问，开国中将梁兴初之子梁晓源内心倍感光荣。（下转第十一版）

触摸历史脉络 凝聚奋进力量

吉林省近现代史展在我省引起热烈反响

铭记历史 开创未来
——走进吉林省近现代史展览

“锲而不舍落实中央八项规定精神”专栏：

整改提质转作风 实干担当惠民生

省水务集团推动学习教育取得实实在在效果

(第二版)

15
第十五届中国—东北亚博览会
The 15th China-Northeast Asia Expo
携手东北亚 开放未来
2025.8.27-31 中国·长春 东北亚国际博览中心
距离开幕还有5天

第二十届中国长春电影节
20th CHANGCHUN FILM FESTIVAL
新时代·新场景·新力量·新征程
NEW ERA·NEW SCENARIOS·NEW FORCES·NEW JOURNALS
距离开幕还有1天

本版编辑 陈庆松 王大刚

导读